

ДА ЗДРАВСТВУЮТ ГЕРОИЧЕСКИЕ ВООРУЖЕННЫЕ СИЛЫ СССР — НАДЕЖНЫЙ щит социалистической РОДИНЫ!

(Из Призыва ЦК КПСС к 56-й годовщине Октября).



НА СТРАЖЕ СОЦИАЛИСТИЧЕСКИХ ЗАВОЕВАНИЙ

... Год 1918-й. Республика Советов в огненном кольце. Следуя указанием В. И. Ленина партия большевиков приступила к созданию армии нового типа.

Псков и Нарва. Здесь 23 февраля 1918 года полки молодой Красной Армии остановили наступление регулярных германских войск. Этот памятный день наш народ считает днем рождения Красной Армии. Проявляя невиданное мужество и героизм, Красная Армия отстояла дело революции. Легендарные красные полки с честью пронесли боевые знамена от Пскова и Нарвы до Владивостока.

Указывая на источники наших побед, ЦК, лично В. И. Ленин подчеркивали, что в Красной Армии в годы гражданской войны сосредоточились лучшие партийные силы. Из среды трудающихся, активных участников военно-боевой работы партией были выдвинуты талантливые военачальники — М. В. Фрунзе, В. К. Блохер, К. Е. Ворошилов, С. М. Буденный, С. К. Тимошенко, И. П. Уборевич, Я. К. Фабрициус, И. Э. Якир и многие другие. Советским людям всегда будут дороги имена легендарных героев гражданской войны В. И. Чапаева, Н. А. Щорса, Г. И. Котовского.

Поражение объединенных сил империализма и разгром внутренней контрреволюции имели огромное значение как для нашей страны, так и для освободительной борьбы трудающихся других государств.

... Отшумели вихревые атаки красных конников. Смолкла дробь пулеметных тачанок. Отремели артиллерийские залпы. Трудовой народ страшился Советов под руководством

партии сосредоточил усилия на решении главной задачи — строительство социалистического общества.

Занятые великими экономическими и социалистическими преобразованиями, партия и народ всегда помнили завет В. И. Ленина: взявшись за наше мирное строительство, мы должны быть начеку, беречь оборонспособность нашей страны, нашей Советской Армии как зеницу ока. Вот почему со всей страной росли и крепли Советские Вооруженные Силы.

Война, навязанная советскому народу германским фашизмом 22 июня 1941 года, явилась крупнейшим военным столкновением социализма с ударными силами империализма, небывалым испытанием для нашей страны, суровой проверкой боевых качеств Советской Армии.

В первые же дни войны гитлеровское командование вело в действие 190 хорошо оснащенных дивизий, 3700 танков, 47260 орудий и минометов, 4950 самолетов. Общая численность войск врага составила 5,5 млн. человек.

Удар такой силы удержать было недолго. Над страной насила смертельная опасность. По зову партии Ленина весь народ поднялся на защиту завоеваний Великого Октября. Страна превратилась в единый лагерь.

К концу войны в армии и на флоте находилось свыше 3 млн. коммунистов, что составило 60 процентов всего состава партии. Коммунисты были той великой силой, которая вдохновляла воинов на геройскую борьбу за честь, свободу и независимость Родины.

Четыре года мы шли к побе-

де от сражения к сражению. В Берлин вернулась война. Возвратилась туда, откуда пришла. Советский воин водрузил над рейхстагом алое знамя Победы.

9 мая 1945 года в Москве прогремели залпы торжественного салюта, возвестившие о нашей всемирно-исторической победе, об окончании народной, священной войны.

Победа во второй мировой войне завоевана дорогой ценой. Советские люди перенесли и с чем не сравнимые испытания и лишения.

Великая Отечественная война продемонстрировала богатырскую силу нашего многонационального народа, беззаветную храбрость и высокую моральную стойкость советских воинов, их массовый геройизм.

За мужество и подвиги в боях более 7 млн. человек награждены орденами и медалями, свыше 11,5 тыс. — отмечены высшей наградой Родины — орденом Ленина и Золотой медалью Героя Советского Союза.

Приятно отметить, что в на-

шем сугубо мирном институте трудились и трудятся сегодня более ста научных работников, преподавателей, лабораторий, рабочих и служащих, которые принимали самое активное участие в годы Великой Отечественной войны. Это Герой Советского Союза, капитан запаса, доцент Ситников Алексей Михайлович, капитан запаса, зав. кафедрой геодезии Обушенко Иван Тихонович, майор запаса, доцент Колпаков Валентин Иванович, старший лейтенант запаса, старший научный сотрудник института Плеханов Михаил Павлович, старший лейтенант запаса, зав. кафедрой

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

Кировец

ОРГАН ПАРТИИННОГО КОМИТЕТА, РЕКТОРАТА, КОМИТЕТА ВЛКСМ,
МЕСТКОМА, ПРОФКОМА ОМСКОГО ОРДЕНА ЛЕНИНА
СЕЛЬСКОХОЗЯЙСТВЕННОГО ИНСТИТУТА ИМЕНИ С. М. КИРОВА

№ 7 (1030)

Суббота, 23 февраля 1974 года.

Год издания 31-й

Цена 2 коп.

Ветераны революции, войны и труда! Передавайте молодежи свой богатый опыт, активно участвуйте в воспитании молодого поколения на революционных, боевых и трудовых традициях советского народа!

(Из Призыва ЦК КПСС к 56-й годовщине Октября)

ВЕТЕРАНЫ ВЕЛИКОЙ ОТЕЧЕСТВЕННОЙ



Плакат А. Вахрамеева.



На снимках: Колпаков Валентин Иванович.

Ситников Алексей Михайлович.

Махновский Михаил Кузьминич.

Обушенко Иван Тихонович.

А. ПОКИДАЕВ,

подполковник, преподаватель военной кафедры.

Фото Г. ЧЕМОДУРОВА.



Жоров Михаил Андреевич.

1417 дней и ночей войны Советской Армии мужественно, не щадя своей жизни, бились с разбойничими гитлеровскими ордами. В первых рядах армии Советского Союза, наряду с тружениками других областей и краев, сражались омичи. Некоторым из них довелось вступить в смертельную схватку с врагом на пограничных заставах и сторожевых кораблях.

С первых дней войны в Омской области, как и по всей стране, развернулось добровольческое движение. К вечеру 24 июня 1941 года только в военном училище Омска поступило 2250 заявлений, в том числе от женщин — 630. В авангарде этого добровольческого движенияшли коммунисты и комсомольцы. Уже в скромном времени из 29 тыс. коммунистов области 18 тысяч с оружием в руках защищали Родину. 60 тыс. воинов дала комсомольская организация.

... В 1942 году в Омске началось формирование дивизий под командованием бывшего начальника Омского военного училища Л. Н. Гуртьева. Эта дивизия прославила себя подвигами в битве на Волге.

... Против Гуртьевской дивизии немцы бросили 94, 305 и 389 пехотные дивизии и много танков. Боевые порядки дивизии находились почти под непрерывным огнем противника. Сотни немецких самолетов каждый день по 10—13 часов подряд бомбили и обстреливали из пулеметов наши подразделения. Разрывы авиабомб, как огненный лес, покрывали всю территорию. Рушились и рассыпались в прах железобетонные стены, ломалась и гнулась сталь, горела земля. Гитлеровцы полагали, что человеческая природа не в состоянии выдержать такого напряжения, что нет на земле таких средств, таких нервов, которые не порвались бы в этом диком аду огня, визжавшего металла и сотрясаемой земли. Но сибиряки не дрогнули. Они выстояли.

... Гуртьевцы использовали все для того, чтобы не пропу-

стить утром он, как обычно, придет на работу. Его начнут поздравлять преподаватели, студенты, а он будет отвечать «спасибо», смущенно и благодарно ульбаться.

В войну Николай Сергеевич Погодин был летчиком дальней бомбардировочной авиации. Осенью сорок первого бомбил Берлин. Затем летал на штурмовиках. Был несколько раз ранен, контужен.

На первом курсе факультета механизации сельского хозяйства есть ребята, которые проходили службу в рядах Советской Армии в различных родах войск. Надолго запомнятся бывшим воинам то время, когда с оружием в руках они учились боевому мастерству. Среди них были и коммунисты.

На тактических полях, в классах воины постигали военное дело, работали над повышением военно-политических знаний. Служба научила их преодолевать трудности. Хорошо несли службу А. Мазунин, В. Маурер, Я. Шле-

После войны пришло оставить авиацию. Вот тогда-то и поступил Николай Сергеевич в авиационный институт.

Очень несладко приходилось студентам послевоенных лет — бывшим фронтовикам, отвыкшим от учебников и тетрадей. Но окончил он институт, стал работать в конструкторском бюро. Затем стал пре-

гель, В. Воробьев, Р. Гусманов, В. Нугинов, В. Бекешев, П. Матик и другие. За высокое мастерство, инициативу и боевую смекалку многие ребята поощрялись командованием подразделений.

Зимнюю сессию ребята сдали хорошо. Хотели поздравить их с 56 годовщиной Советской Армии и Военно-Морского Флота и пожелать им успехов в дальнейшем.

Г. ЛЕСНИЧЕНКО,
студент 14 группы мехфака.



Зубко Антон Павлович.

стить врага, как можно больше нанести ему вреда. Широко использовались гранаты, мины и бутылки с горючей смесью. Например, в районе аэропортового парка было уложено бутылочное поле с горючей смесью. Бутылки уложили в шахматном порядке и хорошо замаскировали. Несколько бутылок поставили, чтобы в случае необходимости выстрелить по ним — воспламенить поле.

Осенью 1942 года две роты гитлеровцев с пятью танками и десантом автоматчиков перешли в атаку на боевые порядки одной из рот 339 стрелкового полка. Передовой танк на предельной скорости въехал на бутылочное поле и, раздавив несколько бутылок, забросал свою моторную группу и следовавший за ними танк комьями земли и мусора, пропаивавшей горючей смесью.

... Ни численное превосходство врага, ни мощная техника, ни жесточайшие воздушные бомбардировки и артиллерийский обстрел — ничто не могло поколебать мужество и отвагу советских людей.

ОМИЧИ НА ФРОНТАХ ВЕЛИКОЙ ОТЕЧЕСТВЕННОЙ ВОЙНЫ

Оба танка запылали. Огонь распространялся все дальше, уцелевшие танки лопались от пламени. Создался мощный огневой барьер, местами доходивший до 5—7 метров высотой. Фашистская пехота понесла большие потери и отступила.

... Героизм стал бытом, героизм стал стилем дивизии и ее людей, героним стал будничной, каждодневной причиной. Героизм всходил и во всем. 18 октября — в дни самых тяжелых боев в Сталинграде — замечательную стойкость проявил в уличных боях командир противотанкового орудия Василий Болтенко. Его орудие занимало позицию среди развалин дома, от которого, как шпулили солдаты, уцелел только адрес: «Улица Воздвиженская, дом № 76-а, Гришин». Болтенко вступил в поединок с 15 танками и вышел из него победителем.

... «Однажды в самый разгар боя, — писал Л. Н. Гуртьев, — оборвалась связь с

командным пунктом. На исправление линии выходили несколько бойцов, но все они были убиты. Связист комсомолец Матвей Путилов под ураганным минометным и пулеметным огнем несколько раз исправлял обрывы линии связи. Осколком вражеской мины была перебита правая рука. Левой рукой он подал концы провода в зубы. Вторая вражеская мина вырвала плавменинное сердце из груди героя. Но связь была восстановлена. Герой был найден убитым с зажатыми в зубах концами провода. Катушка связи комсомольца омича Матвея Путилова ныне хранится в музее Советской Армии.

... Ни численное превосходство врага, ни мощная техника, ни жесточайшие воздушные бомбардировки и артиллерийский обстрел — ничто не могло поколебать мужество и отвагу советских людей.

Летом 1942 года, в грозные и тяжелые дни нашей Родины, когда немцы рвались к Волге и на Кавказ, в Сибири родилась инициатива создать добровольческие части сибиряков. Бюро Омского обкома ВКП(б) и облисполкома приняло решение о формировании 75 добровольческой стрелковой бригады омичей.

Небывалый подъем охватил партийную и комсомольскую организацию и всех тружеников области. За десять дней

зажаркими боями: «Пепел сожженных городов и сел, кровь замученных советских людей, слезы наших матерей зовут нас к беспощадной мести фашистским извергам».

... Советский народ никогда не забудет бессмертный подвиг Героя Советского Союза гвардии рядового Александра Матросова, служившего в 254 Гвардейском полку Сибирского корпуса добровольцев.

... Одним из важнейших источников, обеспечивающих высокую боеспособность подразделений, была партийно-политическая работа. Тысячи пла-

подавателем кафедры технологии металлов.

Нас, студентов, всегда удивляет мягкость Николая Сергеевича, сочетающуюся с принципиальностью.

Мы поздравляем нашего агитатора группы Николая Сергеевича Погодина с Днем Советской Армии и желаем ему успехов в работе и научной деятельности.

Студенты 32 группы мехфака.

СТУДЕНТ И НАУКА

менных советских патриотов-омичей связывали свою судьбу с судьбой партии. Вот что писал гвардии рядовой Семенов перед началом решительного штурма на подступах к Орше: «Я давно мечтаю стать коммунистом, да все стеснялся подавать заявление, так как у меня образование невысокое. А теперь решил дальше не откладывать, хочется идти в бой партийным. Какая есть боев и как яился за свою Родину — об этом все в нашей роте и батальоне знают. Прошу принять меня в партию. В бою я отваждаю это высокое звание. Если же мне не придется остаться дальше живым, то прошу считать меня коммунистом».

... Нередко прямо с партийного собрания воины уходили в бой и в жестоких сражениях подтверждали свое право носить почетное звание члена КПСС. Особенно увеличивался поток заявлений в партию в момент ожесточенных боев.

Подвиги воинов-омичей вошли в веки вечные в историю Великой Отечественной войны. Никогда не погаснет в сердцах народов память о солдатской славе, героизме и доблести советских людей, отстоявших в жестокой борьбе с врагом победу и независимость своей социалистической Родины, освободивших народы Европы от фашистского рабства.

Теперь спустя 28 лет после завершения Великой Отечественной войны, наша Родина достигла небывалых высот в развитии экономики, культуры, науки, техники. Твердой, уверенной поступью идут советские люди под руководством Коммунистической партии вперед, к новым победам коммунизма. На страже их труда, мира и счастья надежно стоят могучие Вооруженные Силы Советского Союза и стран социалистического содружества.

В. МУРОМЦЕВ,
студент 21 группы
техфака.

зерна и другие важные задачи; в решении которых могут принять участие желающие студенты нашего факультета.

Постановка новых, сложных задач перед коллективом студенческого конструкторско-технологического бюро потребует большого напряжения сил, затрат времени и труда от руководителя СТКБ. В этом, на наш взгляд, залог успеха всей работы Ю.Б. Поэтому сейчас необходимо наконец решить вопрос о выделении штатной единицы руководителя СТКБ. Положительное решение этого вопроса будет большой помостью студенческому конструкторско-технологическому бюро в деле его дальнейшего становления и укрепления.

А. ЧЕХАРИН,
староста СТКБ,
В. НОВИКОВ.

РАБОТУ СТКБ — НА УРОВЕНЬ НОВЫХ ЗАДАЧ

Студенческое конструкторско-технологическое бюро (СТКБ) факультета механизации сельского хозяйства прочно входит в жизнь наших студентов и преподавателей. И хотя организовано оно недавно, уже сейчас есть основания говорить об определенном положительном опыте и правильном направлении нашей работы — реальное дипломное проектирование, отличная защита курсовых проектов, выполненных в СТКБ, работы над созданием машин и приборов, выдвижение докладов на научно-студенческую конференцию, направление экспонатов СТКБ на выставки, — все это способствует укреплению связи творческой работы студентов с учебным процессом, а следовательно, и достижению основной цели создания студенческих КБ: улучшение ка-

чество подготовки высококвалифицированных специалистов, приобретение навыков в самостоятельном проведении научно-исследовательской и проектно-конструкторской работы в новых условиях колективного творчества. В этом трудно переоценить помощь профориентирующих кафедр факультета: сельскохозяйственных машин, тракторов и автомобилей, ЭМПП и других. Установлены контакты с кафедрами, что позволяет нам быстрее решать многие технические вопросы. Интерес к нашей работе и желание сотрудничать проявляют кафедры других факультетов. Совместно с кафедрой земеделия СТКБ работает над улучшением качества очистки зубьев зубовых борон (студент М. Накенов,

31 группа).

Всего нами получено от кафедр более 30 тем и, таким образом, студенческое конструкторско-технологическое бюро сегодня уже может и должно работать над решением сложных задач, в которых заинтересовано производство — совхозы и колхозы нашей области. Это нашло отражение в одном из решений ректората — шире привлекать студентов к выполнению научно-исследовательских и проектно-конструкторских работ по ходоговорной и госбюджетной тематике.

Коллектив СТКБ живо отклинулся на это решение. У нас создана группа технического проекта машин для кислования солонцовых почв. Непосредственные участники

УЧИТЬСЯ СЕРЬЕЗНО!

Сессия закончилась, прошли каникулы, началась новый семестр. Появились новые предметы, новые заботы. Одна из них остается постоянной — хорошо учиться, систематически заниматься, учитьяя итоги прошлого семестра.

По сравнению с прошлой зимней сессией, средний балл по факультету немного повысился и равен 3,56 (не считая пятого курса). Число студентов, сдавших все экзамены только на отлично, 22 человека! Это большой успех и нас это радует.

Можно перечислить некоторых товарищей, которые отличную учебу сочетают с активной общественной работой. Это Ю. Ремизов — 21 группа, В. Денисов — 24 группа, В. Еланчинцев — 31 группа,

В. Коптев — 32 группа, А. Чехарин — 41 группа и другие.

Результаты первого семестра были намного лучше. Но есть отстающие студенты. За сессию 75 человек на факультете имели двойки, а некоторые умудрились получить по две, три и даже четыре. Здесь особенно выделяются В. Сосорев из 16 группы, А. Котов из 22, Н. Банюков из 24, Ефимов из 23, Н. Колганов из 31, Н. Заметня из 34, В. Моков из 43. Эти студенты безответственно отнеслись к занятиям и к экзаменам. Главная причина неуспеваемости — это несистематическая работа в течение семестра и частые пропуски учебных занятий.

Пропуски — самый большой вопрос на нашем факультете, здесь-то мы всегда «лидируем». Сами студенты не занимается и прогуливают, не находя сил взять себя в руки, а в группах мало еще

работают с прогульщиками и отстающими, не находя для них еще «ежовых» рукавиц. Нужно строже спрашивать за пропуски, за двойки.

Если посмотреть, в каком порядке расположились места по курсам, то видим печальную картину — четвертый курс оказался на предпоследнем месте. Ведь этот курс всегда занимал первое место, показывая хороший пример первокурсникам, а сейчас получилось наоборот. Первый и третий курса поделили первое и второе места со средним баллом 3,59. А четвертый курс, по итогам аттестационных недель, неизменно был последним, и на экзаменах получил самый низкий балл на факультете.

Всему факультету с первых же дней, не отступая от трудностей, с огнем взялись за учебу! Отличных успехов вам, товарищи!

А. ЛЕДЯЕВ.

БЕСТАЛАННЫХ ЛЮДЕЙ НЕТ

Перед нами — студентами — стоит одна из важнейших задач — задача учиться, стать настоящими, любящими свою профессию, специалистами. Дни и месяцы учебы и работы, суммируются в годы, вбирают в себя удачу и открытия, сомнения и поиски, словом то, что составляет нашу обычную жизнь, требующую максимума усилий. Но вместо поисков, борьбы за себя, за свою цель, мы нередко поддаемся стремительному течению безразличия.

Как же так? Добраться до истины не просто. Почему одни студенты с полной серьезностью, огоньком относятся к учебе и общественной работе, а другие скромно, в тени отсиживаются все пять лет студенческой жизни. Может быть, они не могут найти интересное для себя дела, может быть, они вообще лишиены всякого таланта? Нет! Подобные расуждения являются нелепыми отговорками.

Каждый из нас имеет склонности к тому или иному роду занятий, беспаланных людей нет. Беда в том, что человек, привыкший со школьной скамьи к тому, что за него сделают другие, и в институте, и после его окончания живет этим принципом, развивая в себе лень и безразличие.

Лень развивается быстро. Надо слушать лекции, лень подготовиться к семинару, к экзамену, лень прийти на субботники, сходить на комсомольское собрание. И мы постепенно отрываемся от жизни, живем только для себя.

И тогда уж редко задумываемся над тем, что же нас привело в институт, и что от нас требуется. Но, впрочем, не будем спешить с таким выводом, ведь в конце концов не все лентяи, может быть, кто-то нуждается в толчке, а кто-то не хочет сделать опрометчивый шаг и мучается в выборе. Давайте же побыстрее найдем свое место в обществе, уравняем свой шаг с шагом времени.

М. ПОПОВА,
слушательница факультета
журналистики ФОП.

Дела комсомольские

14 февраля состоялось комсомольское собрание второго курса землеустройства факультета. На собрании был заслушан и обсужден доклад секретаря комсомольского бюро второго курса Елены Раковской — «Итоги зимней экзаменационной сессии и задачи на второй семестр».

Комсомольское собрание отметило, что на курсе проводится работа, направленная на повышение успеваемости и дисциплины. За отчетный период был проведен Ленинский зачет, из 125 комсомольцев факультета 109 сдали зачет. В группах регулярно обсуждаются итоги аттестации, слабоуспевающие студенты вызываются на заседания комсомольского бюро и академической комиссии. Вопросы текущей успеваемости обсуждаются на комсомольских собраниях групп.

Председатель академического сектора Сергей Синицын рассказал об итогах зимней сессии. Второй

курс по факультету занял второе место со средним баллом 3,56. Лучшая группа по курсу — 22-я, худшие — 23 и 24-я. На каждом блю проходило обсуждение успеваемости.

Однако в работе имеются и недостатки. Ввиду неявки слабоуспевающих студентов было сорвано комсомольское собрание второго курса. Комсомольское бюро курса не всегда контролирует и принимает решительные меры к прогульщикам и комсомольцам, нарушающим положение устава ВЛКСМ. В настоящее время по курсу 17 студентов имеют задолженности.

Комсомольское собрание вынесло постановление, направленное на повышение успеваемости и улучшение дисциплины.

Т. ПОПОВА,
член комсомольского бюро
факультета.

ПРОШЛИ ЗАНЯТИЯ

С 9 января по 7 февраля 1974 года проходили занятия с руководящим и командно-начальствующим составом гражданской обороны института по 35-часовой программе штаба ГО СССР. Изучены следующие темы: основы гражданской обороны; обязанности руководящего состава по выполнению задач гражданской обороны; план гражданской обороны института; воздействие ядерного, химического и биологического оружия на объекте сельскохозяйственного производства, организация спасательных и неотложных аварийно-восстановительных работ на объектах сельскохозяйственного производства; методика оценки радиационной, химической и дозиметрического контроля в очаге поражения (заряжения); радиоактивное загрязнение сельскохозяйственных угодий и особенности ведения растениеводства в этих условиях; ведение животноводства в условиях радиоактивного загрязнения сельскохозяйственных угодий и радиационного поражения животных; политко-воспитательная работа с личным сос-

тавом формирований в боевой обстановке и при ликвидации стихийных бедствий. Задачи и методы повышения морально-психологической подготовки населения.

Занятия проводили: секретарь парткома Н. М. Крючков, профессор С. М. Губкин, центр А. А. Семенов, зав. кафедрой ГО В. М. Пашко, преподаватель кафедры ГО В. Д. Сытенко и др.

Всему руководящему и командно-начальствующему составу полученные знания по гражданской обороне необходимо закрепить и применять их при обучении своих подчиненных.

Со всем профессорско-преподавательским составом на каждом факультете института организовать и проводить занятия по 20-часовой программе, издания 1972 года. Особое внимание обратить на практическую отработку тем по гражданской обороне и принять зачет по существующим нормативам.

А. СМИРНОВ,
начальник штаба ГО
института.

ПОЧЕМУ НОВОЕ РАСПИСАНИЕ

несомненно.

По вопросам введения первого 19 февраля состоялось совместное заседание комитета ВЛКСМ и профкома института, на котором намечены мероприятия по устранению имеющихся недостатков в работе гардеробной, столовой, буфетов в корпусах и т. д.

Не все студенты поняли важность введенного мероприятия. Свидетельство тому — отдельные записи, поступающие в профком института, редакцию газеты «Кировец». Причины, на которые сидят студенты: недостаток времени и теперь для самостоятельной

работы, уменьшение времени для занятия общественной работой. Но о каком недостатке времени можно говорить, если часовой перерыв введен за счет сокращения перерывов рабочего дня студента всего на 30 минут?

Нужно приложить максимум усилий комсомольско-профсоюзному активу для разъяснения важности и необходимости введения часового перерыва, а администрации столовой нужно сделать все для того, чтобы наши студенты в этот перерыв смогли вовремя и полноценно питаться.

ЗАКРЕПЛЯТЬ ПЕРВЫЕ УСПЕХИ

В начале учебного года мы попросили первокурсников мехфака поделиться своими впечатлениями о нашем институте и сообщить о своих, так сказать, творческих планах.

Обнаружилось, что все студенты полны решимости учиться всему необходимому, полезному, хорошему.

И вот позади первое «боевое крещение» — первая сессия. Как же осилили ее самые юные? Сделаем небольшой анализ их результатов.

Радует уже то, что подошли они к сессии в полном, полуторасотенном, составе. Зачеты были сданы вовремя, чему способствовала хорошая посещаемость занятий и своевременное выполнение практических работ. Встречи первокурсников с преподавателями на экзаменах происходили в торжественной и слегка волнующей обстановке: студенты жаждали получить возможно более высокие оценки, а преподаватели желали услышать ответы, свидетельствующие о твердых знаниях и навыках.

И бывало, что эти ободряющие надежды оправдывались: так, в 16 группе средний балл по начертательной геометрии был 4,16, в 12-й — 3,96; 3,88 — по химии в этой же группе; 3,8 — по истории КПСС в 15-й и по высшей математике в 12-й и т. д.

Вообще, средний балл по первому курсу мехфака равен 3,59, это несколько выше, чем в прошлые годы на том же курсе.

Отдельные группы имеют хороший средний результат — в 12-й (3,82) и 16-й (3,71). Качество успеваемости в этих группах и в 13-й составляет 28 процентов, а по курсу — 22 процента (сравните с 16 процентами на втором, 12-й на третьем и 10,6 процента на

Л. АЛЕХИНА.

ИТОГИ КОНКУРСА

Итоги социалистического соревнования коллектива института за 1973 год подведены, прияты обязательства на 1974 год.

При подведении итогов конкурса на лучшее общежитие учитывались результаты ежемесячных рейдов бытовых комиссий профкома и комитета ВЛКСМ и четырех смотров комиссии института из представителей общественных организаций и ректората. Первое место было присуждено общежитию № 9 (техфак, экономфак), второе — 10 (мехфак), третье — 12 (земфак) и 16 (гидрофак, аспиранты). Комиссия особо было отмечено значительное улучшение дел по всем показателям в общежитии № 10, которому в последнем (четвертом) смотре было определено первое место. Следует пожелать студсовету общежития — так держать!

При определении победителей учитывалась один из многих показателей условий соревнования — работа красного уголка, его оформление и санитарное состояние. Лучшими были признаны красные уголки

А. ПАВЛОВА,
член парткома.

факультетов технологии молочных продуктов и землеустройства.

Неплохо была поставлена работа в красных уголках агрономического, агрономического и зоотехнического факультетов. Однако партийным, комсомольским, профсоюзовым бюро факультетов и советам красных уголков необходимо обратить внимание на тематику мероприятий, ее идеино-политическую направленность и обновление наглядной агитации.

Разработаны условия социалистического соревнования на 1974 год. Условия конкурса на лучший красный уголок публикуются в этом номере газеты. В очередном номере «Кировца» будут опубликованы условия соревнования на лучшее общежитие.

Очень хочется, чтобы каждый студент не был посторонним наблюдателем и проявил себя активным участником социалистического соревнования, в которое включился весь коллектив нашего института.

УСЛОВИЯ СОЦИАЛИСТИЧЕСКОГО СОРЕВНОВАНИЯ НА ЛУЧШИЙ КРАСНЫЙ УГОЛОК

В конкурсе участвуют красные уголки всех факультетов института. Срок проведения конкурса с 1 января 1974 года по 1 января 1975.

При подведении итогов соревнования учитываются: тематика, идеино-политическая и профессиональная направленность мероприятий (беседы, лекции, диспуты, вечера вопросов и ответов), их количество, регулярность, посещаемость и активность студентов;

наглядная агитация — социалистические обязательства факультета, плакаты, выставки, фотомонтажи, стенды (политическая направленность, художественное оформление);

наличие журналов и газет (подшивка); эстетическое оформление (оборудование, уют, санитарное состояние);

организационная работа совета красного уголка (наличие плана, учет проведенных мероприятий и отчетность, массовость); отражение работы красных уголков в стенной печати факультета и многотиражной газете «Кировец».

Смотры красных уголков проводятся комиссией института из представителей общественных организаций и ректората не реже четырех раз в год.

Лучшим красным уголкам выделяется дополнительное оборудование, активисты награждаются почетными грамотами, денежными премиями или путевками в спортлагерь института.

Слова М. Исаковского,
Музыка Дм. и Дан. Покрасс

ПРОЩАНИЕ

Дал приказ: ему — на запад,
Ей — в другую сторону...
Уходили комсомольцы
На гражданскую войну.
Уходили, расставались,
Покидали тихий край.
«Ты мне что-нибудь, родная, —
На прощанье пожелай!»
И родная отвечала:
«Я желаю всей душой:
Если смерти, то — мгновенной,
Если раны — небольшой.
А всего сильней желаю
Я тебе, товарищ мой,
Чтоб со скорою победой
Возвратился ты домой!»
Он пожал подруге руку,
Глянул в девичье лицо:
«А еще тебя прошу я —
Напиши мне письмечко».
«Но куда же напишу я?
Как я твой узнаю путь?» —
«Все равно, — сказал он тихо, —
Напиши... куда-нибудь!».

ПОЕЗД подошел к станции, тяжело отпыхиваясь после долгого бега.

— Пуф — пуф — пуф, — устало пыхтел он.

Настало утро летнего дня, лучи июльского солнца теплом своим ласкали все живущее на земле.

Началась вокзальная суета.

Первым из третьего вагона выскочил молодой бравый лейтенант, чистенький, весь какой-то новенький, награжденный, словно только что из под утюга, и быстро скрылся в здании вокзала. Может, спешил за покупками, а может, себя показать — вот какой я молодой, красивый и как радостно у меня на душе — я досуга желаемого!

Молодость! Ему легко и весело. Ведь жизнь — прекрасна!

С веером мешком за плечами, сильно прихрамывая на правую ногу, вышел из вагона солдат, улыбаясь теплу, солнцу, жизни. У входа стал ждать.

В тамбуре показалась маленькая женщина с чеподаником в левой руке, и пока не видно было, кому она протягивает правую.

В двери сначала просунулась палька, нащупывая, куда сделать человеку следующий шаг, затем появился человек. Среднего роста, худенький, почти мальчик, солдат, в форме не по росту, в больших сапогах, шагнул за медсестрой в тамбур.

Чтобы солнце сняло ясное, чтобы жизнь продолжалась прекрасная, Чтоб луна всем влюбленным светила И на все вопросы ответила:

Лицо его было спокойно, только бледная, отливавшая желтнizой щека, временами подергивалась. Кожа на лице была усыпана мелкими черными точками..., глаза закрывали большие темные очки.

Женщина-медсестра подала стоящей проводнице чеподаник и обратилась к тому, кого сопровождала, взяв его под руку:

— Сюда, Павлуша, сюда... — заботливо придерживая, помогла ему выйти из вагона. Солдат-путешественник ждал пока они сядут на перрон. Пожевав на прощанье всего доброго, не падать духом, быть здоровым, солдат, тяжело опираясь на костьль, зашагал своей дорогой.

ВСТРЕЧАТЬ Павла должна была мать. Елена Даниловна. У отца — другая семья, сестра работала где-то на севере, больше у него никого не было.

Матери он не писал, переживая в одиночку свое несчастье, сообщил вот только тетеро о своем приезде.

Долгие месяцы кочевал по госпиталям, раны мучали, долго не заживали, и особая боль — глаза. Надежды на зрение почти не оставалось. Правый глаз едва различал свет, левый был удален.

ЕЛЕНА Даниловна добрались до вокзала на попутных машинах, запоздала немного.

Выбежав на перрон, она быстрым взглядом окинула толпу... и не увидела его. Пробежав еще немного, вдруг заметила в стороне от кипящей толпы стоявшую женщину в военной форме и рядом с ней... Сердце почувствовало...

— О! О! Затылок, уши, фигура — весь в отца! Она из тысячи таких узнала бы его сразу. Еле дыша, не добежав шагов десяти, крикнула:

«Мир во всем мире!
Мир во всем мире!»
Это не голос
робких и сонных,
Это не страх
коленопреклоненных, —
Это взвывает
сердце мое,
Гордое славой
прошлых боев.
Это взвывает
сердце народа,
Помни июня
сорок первого года,
Помни кипящие

местью грозовой.
Черное море,

волны Азова,
Крылья Гастелло,

Бреста отвагу,

Знамя победы
в дыме рейхстага...
Всем, чем сильны мы,
всем, чем крылаты,
Всем что нам дорого,
всем, чем богаты,
Песней и словом,
силой и властью.
Будем бороться
за мирное счастье.
Знаменем нашим
великой свободы,
Всем достоянием
наших народов.

Сталью Рустави
и крепостью Мцыри...
«Мир во всем мире!»

Мир во всем мире!»

Ираклий АБАШИДЕ.

Перевод М. Максимов.

ле научился Паша играть на барабане, а теперь взялся по-настоящему овладевать музыкальной грамотой.

Шло время — великий мастер лечить всякие раны. Стал и Паша привыкать к новой жизни. Уже выходил на улицу один. Но однажды погасла последняя надежда — своим единственным глазом он перестал различать свет. Наступил мрак!

Павел не отступал, упорно учился игре на барабане. Начал работать.

МИР не без добрых людей — так говорят. И любящих сердец на свете немало. Оказалась и Паша не без судьбы. Полюбила его девочка, скромная, работящая, с добрым сердцем и навсегда стала его глазами. Третье десятилетие встречает она его с работы. Каждая ля на это способна?

Не довелось Елене Даниловне увидеть счастье сына и внука своих, развеселых девочонок — студенток, одна из них заканчивает институт, другая — техникум.

НИЗКИЙ поклон вам, отдавшим за Родину все, что могли.

Низкий поклон вам, уважение вам, — женщины, взвешившие все тяготы и заботы о них на свои хрупкие плечи.

Низкий поклон, вам, ставшим их руками, глазами, жизнью.

«Что же такое
мы?»

Мы —
из лесов безбрежных.
Мы —
из блокадной тьмы.
Мы —
из стихов сгоревших.
Из невысоких

изб.

Песенного
веселья.
Мы —
из бессмертия.

Из
штыков твоей,
Россия!»

такими стихами открывает свою книгу «Линия» большой поэт нашего времени. В нее вошли стихи, написанные Рождественским за последние два года.

Кайсын КУЛИЕВ. «Звездам — гореть!». Избранная лирика. (1973 г.). Имя выдающегося балкарского поэта Кайсына Кулиева хорошо известно не только в нашей стране, но и за рубежом. Его стихи — это мудрый рассказ о величавой жизни, о красоте человеческой души, о природе и Родине.

Интересным будет для читателя и так называемые книги — помощники известных критиков Ал. Михайлова («Живут на Руси поэты», «Современник», 1973 г.) и Ал. Макарова («Во глубине России...», «Современник», 1973 г.). Они посвящены проблемам литературы и современного поэтического развития.

К. ПОНОМАРЕВА,
библиотекарь.

НОВИНКИ ХУДОЖЕСТВЕННОЙ ЛИТЕРАТУРЫ

Художественным отделом библиотеки получены новые книги, представляющие несомненный интерес для читателя. Это издания серии «Жизнь замечательных людей».

Павел повернулся на голос, и она увидела большие темные очки, закрывающие его глаза. Глаза! Как ждала, как хотела она их видеть! Мать охнула, земля закачалась у нее под ногами, она едва держалась, чтобы не упасть. Потом какая-то

дети, героини мировой войны.

Они снимались перед боем —

в обнимку, пятеро у рва. И было небо голубое, была зеленая трава.

Никто не знает их фамилий, о них ни песен нет, ни книг. Здесь чей-то сын, и чей-то

и чей-то первый ученик. Они легли на поле боя, жить начинавшие едва. И было небо голубое, была зеленая трава.

Забыть тот горький год неблизкий мы никогда бы не смогли: по всей России обелиски, как души, рвутся из земли!

...Они прикрыли жизнь собою —

жить начинавшие едва, —

Чтоб было небо голубое, была зеленая трава.

Увольнительная кончается. Рисунок И. Табакова.

Р. КАЗАКОВА.

ВСПОМНИМ ПЕСНЮ

Дан приказ: ему на запад,
Ей — в другую сторону...
Уходили комсомольцы
На гражданскую войну.

Уходили, расставались,
Покидали тихий край.

«Ты мне что-нибудь, родная, —

На прощанье пожелай!»

И родная отвечала:

«Я желаю всей душой:

Если смерти, то — мгновенной,

Если раны — небольшой.

А всего сильней желаю

Я тебе, товарищ мой,

Чтоб со скорою победой

Возвратился ты домой!»

Он пожал подруге руку,

Глянул в девичье лицо:

«А еще тебя прошу я —

Напиши мне письмечко».

«Но куда же напишу я?

Как я твой узнаю путь?» —

«Все равно, — сказал он тихо, —

Напиши... куда-нибудь!».

